

大型合唱季《金色时光》11月起 BTV 科教频道播出

共和国同龄人合唱忆芳华

本报综合消息 大型合唱季《金色时光》将于11月3日起在BTV科教频道播出,节目以“唱经典、忆芳华、抒豪情、谱辉煌”为主题,通过歌声背后的故事,讲述共和国同龄人的青春岁月,以及他们在改革开放40年中为国家所做出的贡献。

《金色时光》是北京电视台科教节目中心特别打造的“献礼改革开放40年”系列节目,20多个合唱团的1600多位老年合唱爱好者参加了节目录制。这些合唱团是主创团队从北京地区7000多个中老年业余合唱团中挑选出的。合唱团团员中有耄耋之年的老科学家,新中国成立时的第一批外交官,年过九旬的新四军老战士,新中国最早的老运动员、老教练员、世界冠军,这些来自各行各业的老同志见证了祖国的强大,他们都曾为国家建设贡献过青春汗水和聪明才智。

为了把他们的歌声和故事展现给广大观众,《金色时光》节目的主创团队采取唱与说的组合形式,将歌声背后的故事,歌者们的情怀,通过歌声表达出来,通过演播室“集体的互动访谈”说出来,既带给观众美的享受,又激发歌者和观众的爱国主义热情。参加《金色时光》的“老战友合唱



艺术团”,他们之中的许多老同志都是演唱《长征组歌》的原班人马,一曲“雪皑皑,白茫茫”唱出了红军排除万难的长征精神。亲历了当年周恩来总理对《长征组歌》教诲和关怀的老演员马子跃同志,含泪揭秘了他们为处于弥留之际的周总理演唱《长征组

歌》的不为人知的故事。

“中国科学院老科学家合唱团”的王广福,在节目现场揭秘了他参与“中国首颗原子弹”试爆工作的许多细节。纳米科学家蒋致诚则以一曲《今夜无人入睡》的男高音,展示了老科学家的音乐文化素养。此外“京铁女子合唱团”的火车站老售票员则在节目录制现场以一张张车票的变迁,讲述了中国铁路由绿皮车到高铁的发展历程。她们的一曲《天路》也把现场观众带到了火车飞奔在青藏高原的动人场景。《金色时光》每期节目录制的过程中都有催人泪下的场景。

节目总导演郑新告诉记者,《金色时光》第一季虽然只有17期,但从策划研发再到录制完成已经历经一年时间。通过深入调研,他发现中老年合唱群体,不仅仅是自娱自乐,更是传播主流价值观、正能量的“重要载体”。通过电视放大这一“载体”,更好地传播主流文化、主流价值观,正是电视台作为主流媒体要做的事情。节目组也邀请了德艺双馨的老艺术家参加节目,而他们在节目中的作用是“绿叶”,与合唱团的老同志们互动,共同追忆共和国发展的历史和改革开放40周年祖国的发展成就。(邱伟)

中国文化周情暖苏伊士运河



10月23日,在埃及伊斯梅利亚,孔子学院老师(左)在中国文化周上教学生武术。

新华社开罗10月23日电(记

者于涛 吴丹妮)23日,埃及苏伊士运河大学内张灯结彩、人头攒动,孔子学院2018年中国文化周正式开幕,通过寓教于乐的方式让当地学生了解中国传统文化。

在开幕式上,孔子学院集中展示了中国书法、绘画、京剧脸谱和传统手工艺品等。展台前围满了观看、讨论的学生。书法展台前学生最多,他们对中国毛笔非常感兴趣,在老师的讲解下都跃跃欲试,想感受一下中国使用数千年的书写工具。在中国团扇展台前,很多埃及女生也模仿中国古代女子姿态,手握团扇半遮面,拍照留念。

孔子学院学生萨娅·穆萨德一曲中国民歌把活动带入高潮。她说,希望自己学好中文,以后做一名翻译,为中埃青年友好交往作出贡献。

孔子学院学生哈贾尔·阿菲菲说很喜欢这样的活动,可以了解到不同的中国文化形式。“我也很喜欢中文,大学毕业后想去中国读研究生,也为中国学生讲述埃及传统文化。”

苏伊士运河大学孔子学院中方院长朱廷婷说,踢毽子、写书法、编中国结等中国传统文化活动受到当地大学生的欢迎,希望通过这些喜闻乐见的方式,让更多埃及学生了解中国文化。

切尔西续约阿隆索至2023年

新华社伦敦10月24日电 英超切尔西队24

日宣布与边后卫马科斯·阿隆索续约至2023年。

现年27岁的阿隆索于2016年夏天加盟切尔西,在他加盟后的第一个赛季切尔西就获得了英超冠军。目前切尔西队在英超积分榜上排名第三,与榜首曼城尚差两分。

“我很高兴能继续为这支世界上最优秀的球队之一效力。”阿隆索表示,“在切尔西我度过了非常好的两个赛季,我期待未来更多赛季。”

让孩子们在操场上快乐起来

体彩周口分中心送爱心到农村

□记者 王吉城

本报讯 10月19日,体彩周口分中心爱心志愿者“公益体彩快乐操场”活动来到项城市新桥镇林庄学校,向孩子们捐赠了一批爱心体育设施器材。捐赠仪式后,爱心志愿者和学校师生利用体育课进行了拔河、乒乓球和跳绳比赛。

当日上午10时,看到体彩周口分中心的爱心“大篷车”开进校园,工作人员将一箱箱足球、篮球、乒乓球、羽毛球等体育器材卸下来时,孩子们高兴得手舞足蹈。

项城市新桥镇林庄学校负责人对体彩周口分中心的善举表示感谢,他说:“这个活动体现了体彩的公益性、社会性,也体现了体彩管理部门对教育事业

的关心与支持。长期以来,我校体育设施器材老化匮乏,很大程度上制约了学校体育活动的开展。你们捐赠的体育设施器材将会给农村学校的孩子们带来无尽的欢乐,课外体育活动内容也会更加丰富多彩。我们一定会管好、用好这些体育设施器材,让孩子们在操场上能享受阳光体育,健康快乐成长。”

体彩周口分中心有关负责人介绍,体育彩票在我省上市发行18年来,一直秉承“来之于民,用之于民”的宗旨,自觉践行公益责任。

“公益体彩快乐操场”是国家体育总局体彩中心2012年起推出的公益品牌推广活动。今年,该活动全省报名学校共336所,经过评选和实地考察,确定25所学校为今年的捐赠对象,新桥镇林庄学校就是其中之一。

